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2015年中级审计师《审计专业相关知识》考试真题及答案

一、单选题

1、M快餐店向N公司派送快餐。2015年5月，N企业职工张某向食品监管部门举报，称M快餐店非法使用食品添加剂。食品监管部门查实后，对M快餐店作出行政处罚决定。对于该处罚决定，有权申请行政复议的当事人是()。

A.张某

B.N企业

C.M快餐店

D.食品监管部门

【答案】C

【解析】依据《行政复议法》申请行政复议的公民、法人或者其他组织的申请人。参考教材P457

2、在简易程序中，行政机关对事实确凿并有法律依据的违法行为作出一定数额以下的罚款决定时，执法人员可以当场收缴罚款。其数额是()。

A.20元

B.50元

C.100元

D.200元

【答案】B

【解析】参考教材P453(二)下面第二段

3、根据《预算法》的规定，各级一般公共预算为弥补之后年度预算资金的不足，可以设置()。

A.预备费

B.结转资金

C.预备周转金

D.预算稳定调节基金

【答案】D

【解析】参考教材P418第四段

4、下了人应税消费品质，依照从量定额的计征方法计算消费税的是()。

A.汽油

B.游艇

C.小汽车

D.高档手表

【答案】A

【解析】参考教材P506(二)下面的第三段

5、M公司与N公司均为P公司的子公司，M公司自P公司处取得N公司80%的股权。以货币资金支付对价1450万元。合并日，N公司净资产公允价值为2200万元，N公司所有者权益在P公司合并财务报表中的账面价值为2000万元。M公司取得N公司股权应借记“长期股权投资”科目的金额是()。

A.1450万元

B.1600万元

C.1760万元

D.2000万元

【答案】B

【解析】本题属于同一控制下的企业合并，长期股权投资的入账价值为享有被投资单位净资产账面价值(相对于最终控制方P公司而言)的份额，N公司所有者权益在P公司合并财务报表的账面价值为2000万元，以长期股权投资的入账价值=2000×50%=1600(万元)

6、下列企业财务报表中，无需列示“其他综合收益”项目的是()。

A.利润表

B.资产负债表

C.现金流量表

D.所有者权益变动表

【答案】C

【解析】利润表、资产债表以及所有者权益变动表中均涉及其他综合收益项目。

7、企业溢价发行债券，实际收到的价款与债券面值的差额，应记入的会计科目是()。

A.财务费用

B.应付债券——面值

C.应付债券——应计利息

D. 应付债券——利息调整

【答案】D

【解析】企业溢价发行债券，实际收到的价款与债券面值的差额应记入“应付债券——利息调整”科目。

8、某企业年初所有者权益为160万元，本年实现净利润300万元，本年提取盈余公积30万元，宣告发放现金股利20万元。假定不考虑其他因素，年末所有者权益的金额是()。

A.410万元

B.430万元

C.440万元

D.460万元

【答案】C

【解析】企业提取盈余公积不会影响所有者权益总额，所以年末所有者权益=年初所有者权益+本年实现净利润-宣告发放的现金股利=160+300-20=440(万元)

9、某企业从二级市场购入200万股股票，将其划分为可供出售金融资产，每股支付价款4元(其中包含已宣告但未发放的现金股利0.5元)，另支付相关交易费用0.32万元，该可供出售金融资产的初始入账金额是()。

A.700万元

B.700.32万元

C.800万元

D.800.32万元

【答案】B

【解析】对于购买价款中包含的已宣告但尚未发放的现金股利应该作为应收股利处理，不计入可供出售金融资产的入账价值，发生的交易费用应计入可供出售金融资产的入账价值。所以可供出售金融资产的入账价值=200×(4-0.5)+0.32=700.32(万元)。

【解析】二、多选题

1、下列各项描述中，属于国际收支平衡的有()

A.进出口平衡

B.无较大的国际收支赤字

C.有较大的国际收支赤字

D.无较大的国际收支盈余

E.有较大的国际收支盈余

【答案】ABD

【解析】参考教材P65最后至P66第一段

